

කොහොමද මව්ට? උගන්වනවා මව්ට



උගන්වනු පුළුවන වුව ද වඩාත් උගත් බව නිරන්තරයෙන්ම තම මිතුරු සමාගමේ නිර්මාණවලට නැම අතින්ම ලැබුණු බවද පෙන්වා දෙයි.

සර් කියමි උගන්වන්නා අස්සෙල්ලා අපට පුළුවනක් කෙරේ. අපි නාටකයක් කරන ගැටලු අගනගෙන නමයි පොත ඇල්ලුව.

එහි අගාරවිටද වඩස් පවත්වන්නේ ප්‍රේමකූම්භාරවත්තමය (පොතට සීමා නොවුණු ඒ ප්‍රායෝගික මිනිසා නිරන්තරයෙන් වැඩ මුළු පවත්වමින් මිත්‍ර සලමන් ගොන්නේය) වැනි විදිහකින්ම ගොන්නා ගත් දුනුමද නොමසුරුව නමනේද වෙදුදුත් මව් වඩස් පවත්වන්නේය.

රජකාරයක් කරන්නාද අදාළ සියලු අයුරුම මම තවම කැමතියි කියන උගන්වනු මව් කියුණා. ඒ නිසා රජකාරයකරයෙන් විදිහට කටුරුවන් මං දිනා බැලුව නැහැ.

එයියා නැතිව මේදිනා ගාතේ රජකාරය රිමෝදී රජකාරය නොකර සිටීම ගැන එදල වන වේදනා වලින් තැලවෙන්න වියම විදාලාද සිටිම ගැන වඩස්ට ලැබෙන සැලැස්ස විභාල දෙයක් කොට මිත්‍ර සිතන්නේය.

මං අවධිමත්ව ඉගෙන ගන්නා දේ වැඩියි. එක් වීඩියෝ වීදියට ලැබුණු දකුණු මං තුළ සංයමයක් නිර්මාණය කරලා තිබෙනවා.

වඩස් ඇඟළු සිදුවීම් වලට වර්තමානයේ ක්‍රිකට් දෙන උපදේශක සහකාරව එ සංයමයෙන් උකහාගත් බව පෙනෙයි.

ඉස්සර නම් දෙයක් අනිනවා.

මිත්‍ර ඒ මව්ගේ නම වූයේ ඇතැයි කියයි. ඒ මව්ගේම නම මිත්‍ර මව්ගේම වී තිබේ. වර්තමානයේ දී මුල්වරයාගේ ආකාරය මව්ගේ කළ නැති ඉඩකඩ ද කොටසින් සිටියි.

මං නමම මුරු උපදෙස් සිටුවනවා. එයේ දී ඇති පිළිවෙලට වැඩ සිටීමට සමත් කොටස නොනැති නම් මව්ගේ ආකාරයට සංයුක්ත සිටීමට ඉඩ තිබෙනවා. මම එක දුක්කම කොන් සතුටු වුණා.

මිත්‍ර මුරුවරයාගේ වී ඇති දෙය වල

මුරුවරයාගේ විදාලයේ විදුලිදාම සම්බන්ධ මහතා මෙන්ම සමස්ත මුරුවර මුරුවරයාගේ ද නිර්මාණ ලෙස නොවී නම අදාළ මුරුවරයාගේ ලෙස සාරවත්තම සිටීම පිළිබඳව වඩස්ට ඇත්තේ සැලැස්සවත්.

මුරු වාගේ විදිහට සමත්කරන මං මුරුවරයා විදිහට මිටියම එකේ පුස්තකයක් නැහැ.

එසේම නමට නිර්මාණ ලෙස ආදරය කරන සිසු සිසුවියන් එය හදවතේ සිටියෙන නමට ගැටලුවක් වර් වඩස්ට දැනී ඇත. එසේම නමට සිසු සිසුවියන් අපහසු දායකි ජාතිවලට අයත් සිසු සිසුවියන් ඉගෙන ගන්නා යාන්ත්‍රණයන්ද නමට විශාල බලපෑමක් බවද වඩස් විශ්වාස කරන්නේය.

එ වෙනම මව්ගේ මේ මුරුවරයාගේ දෙයක් තිබෙනවා.

මිත්‍ර සිය දුනුමෙන් සාමාන්‍ය පෙළ විභාගයේ දී ඉහළ ප්‍රතිඵල ලබා දෙන්නටම උසස් පෙළ වීථු විභාගයේ සිසුවෙකු වියම විදාලාට දක්වා ගෙන යාමටත් සිහින දකින්නේය.

මුරු ඇත්වරයාගේ ඉන්නවා මං පුත්තලයේ සිටිමක් සිටියි.

මව්ගේ සර එය නොකළ සිටින දේ සුසාල ලෙස දැරුවත් කිහිපදෙනෙකු ගැන වඩස් පවසන්නේ එලෙසින් ය.

මං පිටගත් ගියනවා. මේ මුරුවරයාගේ දකුණට වෙදිකාරව ගේන්න මිනි.

වඩස් නම් මුරුවරයාට නැස්තොන්ගේ දරු දරුවන් ගැන සැන් මිලාපොන්ගේම මුරු.

රෝගයක සියත්කරන සුසාල දෙයක්.

සිය නිර්මාණයක් මුරුවරයාගේ පටලා නොගෙන වර්ගවලට ඇති අනන්‍යතාවය සුරක්ෂිත කරගෙන කටයුතු කිරීමට ඒ සුසාල නැතිවීම පිළිබඳව නමා සාදා ප්‍රායෝගික කුසලතාවයන් ප්‍රයෝජනවත් බව වඩස් පවසන්නේය.

මුරුවරයාගේ පුහුණුවට පත්විය නැති අන්දමේ රොගයක් විදින දක්වා පවතින මුරුවරයාගේ මුරුවරයා ද රටට මුරුවරයාට ම වැඩි ඇති පුරවැසියන් කුමන නමැතිව හැටන් වේවා ගන්නා 'කිසි' පැමුණිය.

8 වන පිටුව 06

හමුත් මාපිටියේ මොනු සිරිමේන් 'රෝමය ලියා ගත්' කාර්යයට කෙටි මුරු ලෙස සම්බන්ධ වන බැවින් වඩස් මේ සෑහ ජීවිතයට වඩාත් පටන් ග්‍රහණයෙන් දැවැන්ත රාජකාරයෙන් සෙවීමකි.

ජයග්‍රහණයෙන් මෙවීමකි. ජයග්‍රහණයෙන් මෙවීමකි. ජයග්‍රහණයෙන් මෙවීමකි.

ඉස්සර මව්ගේ එකට කැසීමට නන්දියේ හරි වැඩ මුරුවරයා ගේ නාටකය පෙන්වනවා. ඒවායේ කුමනවා සමහර වුව කාල සමාජීය කුතුහලයක් මුළුවන් මුළුවන්. ඒ වගේ රජ මව්ගේත් දන්නා සියලු දේද නමක නමිවෙන නමිවෙනලෙසින් නමින් යන කොතක්.

ධර්මසිලය වඩස් ම නාට ආකාර ඇතිවන්නේ මේ අයුරු සිදුවීම සමගින් ය. ඒ නිසා පුළුල් කාලයේ සිටම වඩස්ගේ නමේ නිර්මාණවලට උපකාරී සිටියේය. කොළඹහින මුලින් රජයේ මහාභාලවල විදාලයේ සමීනි සමාජීය ද දැන ම සාපේ උගන්වන මෙන්ම මුතුනර මුසවානිනී ලබා සමාජ උගන්වන වඩස්ගේ රංගන පිටකාවට අයුරු දිය උගන්වන මුරුවරයා.

මුරු හරි පිල්ලට වැටෙන්නෙ ඒ ලෙසින් කරන්න පිළියන්දල සෙත්වුල් එකට ආවාම.

නමුවන මිතුරු කැල මෙන්ම ප්‍රේමකූමාර කරුණාරත්න නම් අයුරු මුරුවරයා ද නොවන්නට ධර්මසිලය වඩස් නම් පුමිමේ රංගන පිල්ලියෙකු නොසිටින්නට ඉඩ තිබී.

එසේම ඉතිං පාරවල් අඩන කේන්කු ලබා රංගන මුරුවරයාගේ මව්ගේත් සිටියේය.

ඒ ඇසුරේ මව්ගේත් මව්ගේත් නමින් වන්නා කැමුරු වීඩියෝ වඩස් උදාහරණ සපයන්නේය.

නාටකයකට සියෙන්ම කිනෙක වෙන වෙනම සංයමය නැත ගැබ්මක් මට ඇති කෙරේ ප්‍රේමකූමාර සර.

මට අමතරව අදාළ විවිධාකාරයෙන් කලාවට බැඳී සිටින අන්දමට උදින කුමාර, කාරිනද සුමරන්, ඉන්දුගේ නමිකර, නිලංග සමන් කුමාර, නලික් කලාල, සුමිනද නමිල් වැනි විශාල මිතුරු කැල නමාගේ ජීවිතයට ගන්නේය මු මව් වඩස් පවසන්නේ අප්‍රමාණ මු කෙතොනිනි.

අපිට කියුණේ එක එක වැළකට. අපි ඒවා එකට මුතුකරගෙන වැඩ කරා. එසේමද සොහොරුව මුරුවරයාගේ ප්‍රේමකූමාර සර, එනමින් වැඩියෙන් යන්න දන්නේ නැ.

අප්‍රමවන් යන්න දන්නේ නැ.

එසේම එකිනෙක අතර කිලිණු විවේචන නිසා නිර්මාණයකදී විශාල වශයෙන් සම්බන්ධ වීමට සිටියේය.



ගිණිම රභාසියා ජයසිරි වික්‍රමසිංහ

මුරුවරයාගේ ලැබූ නමගැනීමේදී වඩස්ගේ පවසන්නේ...